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Co je wellbeing?

•Podle definice WHO lze wellbeing volně přeložit 
jako „pocit pohody, kdy každý jedinec naplňuje svůj 
vlastní potenciál, zvládá běžný životní stres, může 
produktivně a plodně pracovat a je schopen 
přispívat k prospěchu své komunity.“ 
•Veřejné zdraví, jehož gestorem je MZ, potažmo 
KHS, SZÚ, ZÚ, je již svým zaměřením nositelem 
principu wellbeingu ve všech oblastech života naší 
společnosti - komunálním a pracovním, což jsou 
aspekty, které ve smyslu ochrany zdraví populace 
jsou i východiskem  právní úpravy v oblasti ochrany 
a podpory veřejného zdraví.  



Co je wellbeing?

•Ve vztahu ke školám a školským 
zařízením se jedná především o 
zákon o ochraně veřejného zdraví a 
vyhlášku, která upravuje hygienické 
požadavky na prostory a provoz 
těchto zařízení. 
•Podpora veřejného zdraví - 
primárně preventivní programy 
zaměřené na celou oblast zdravého 
životního stylu dětské a dorostové 
populace – pohyb, stravování, 
užívání návykových látek, sexuální 
výchova, duševní hygiena apod. 
•Na principech wellbeingu jsou 
založeny strategické dokumenty 
MZ, především Zdraví 21, Zdraví 
2020, Zdraví 2030. 



Proč je důležitý wellbeing ve 
škole



Co wellbeingu ve škole škodí / brání
(příčiny vnitřní i vnější)



Program Škola podporující 
zdraví

• SZÚ usnadňuje školám naplňování principu wellbeingu ve školách 
prostřednictvím komunitního programu WHO s názvem Škola 
podporující zdraví (ŠPZ). SZÚ je jeho garantem a koordinátorem v ČR.

• V ČR byl zahájen v r. 1991 pro všechny typy škol a školských zařízení, 
v současné době je zapojeno téměř 300 MŠ, ZŠ a SŠ. 

• SZÚ nabízí program ŠPZ školám a mateřským školkám, které:



Program Škola podporující 
zdraví



Program Škola podporující 
zdraví

Postupným naplňováním potřeb podle Maslowovy 
pyramidy směřuje Škola podporující zdraví k wellbeingu 
žáků i učitelů  
a ostatních zaměstnanců školy.



 
 

Školní stravování, zdravá školní 
jídelna



Děkuji za pozornost.


